

Archiv obce Krašovice

1890–1945 (1950)

Inventář

EL NAD č.: 97

AP č.: 214

Kateřina Nová, Zuzana Kliková

Plasy 2009

Obsah

Úvod:	3
I. Vývoj původce fondu	7
II. Vývoj a dějiny fondu	7
III. Archivní charakteristika fondu	7
IV. Stručný rozbor obsahu fondu	7
V. Záznam o uspořádání fondu	8
Přílohy:	
Příloha č. 1: Seznam použitých pramenů a literatury	9
Příloha č. 2: Seznam použitých zkratk	11
Inventární seznam	12
Tiráž	15

I. Vývoj původce fondu

Správa nad vesnickým obyvatelstvem spočívala do roku 1850 v rukou vrchnosti. V roce 1848 došlo ke zrušení poddanství, a tím i patrimoniální (vrchnostenské) správy, která pokračovala ve své úřední činnosti ještě po přechodnou dobu do roku 1850. Místo vrchnostenských panství se tak staly základem správy místní obce, sdružující se v okresy, a to na základě Stadionova prozatímního obecního zřízení č. 170 ze dne 20. března 1849, které stanovilo jako nejnižší články územní samosprávy obce. Vycházelo se hlavně z josefínských katastrálních obcí, s tím rozdílem, že sídliště se mělo stát buď obcí, anebo součástí obce jako tzv. osada.

V každé obci byly zřízeny dva orgány – obecní výbor (volený na tři roky) a obecní představenstvo. Obecní výbor byl kolegiální orgán, rozhodující většinou hlasů. Měl usnášecí a dozorcí moc a ze svého středu si volil obecní představenstvo, složené z obecního představeného starosty, jenž prováděl usnesení obecního výboru, a alespoň dvou radních.

Činnost obecní samosprávy byla zahájena v roce 1850, když začaly fungovat i nově zřízené státní politické úřady. Po pádu absolutismu a vydání Říjnového diplomu byl roku 1862 vydán rámcový říšský obecní zákoník, který měl v některých svých ustanoveních přímou platnost, zatímco jiné jeho předpisy byly realizovatelné prostřednictvím zemských prováděcích zákonů. V roce 1863 vešlo v platnost obecní zřízení a řád volební pro Slezsko a v roce 1864 i pro Moravu a Čechy. Tato zřízení se vztahovala na všechny obce s výjimkou statutárních měst a v mnohém navazovala na Stadionovo prozatímní obecní zřízení. Podrobněji rozváděla ustanovení o místní obci a její působnosti (samostatné a přenesené), o osobách v obci, o působení obecního výboru, představenstva, o dohledu nad obcí, o spojení obcí, o hospodářství obecním atd.

Po vzniku ČSR bylo nutné novelizovat ustanovení o volebním řádu i o obecním zřízení, což se stalo zákony č. 75/1919 Sb. a č. 76/1919 Sb. Podle novely stálo v čele obce obecní zastupitelstvo (dřívější obecní výbor), které si ze svého středu volilo obecní radu (dřívější obecní představenstvo), tvořenou starostou a radními. Kromě toho byly v obcích zřizovány obecní komise, z nichž komise finanční a letopisecká byly ustavovány obligatorně, založení jiných komisí záviselo na rozhodnutí zastupitelstva. Nově zavedenou institucí se stal také obecní trestní senát, složený ze starosty a dvou členů obecní rady, který vykonával trestní působnost obce. Pokud zemský úřad rozpustil obecní zastupitelstvo, bylo povinností příslušného okresního úřadu stanovit pro obec přechodný orgán, a to vládního komisaře nebo správní komisi. Mimořádný orgán pak vedl správu obce až do volby nového obecního zastupitelstva.

Pravomoce obecní samosprávy však byly po roce 1918 postupně omezovány posilováním vlivu státních úřadů, což pokračovalo i v období existence Protektorátu Čechy a Morava. Volby do zastupitelstev se od roku 1938 nekonaly a uvolněná místa byla obsazována kandidáty, které schvaloval úřad německého oberlandráta. Volba starostů byla potvrzována říšským protektorem, později rovněž oberlandráty, a orgány německé moci měly rozhodující slovo i v záležitostech schvalování dosazených vládních komisařů, členů zastupitelstev nebo obecních správních komisí. Na základě vládního nařízení č. 4 ze dne 5. května 1945 obecní úřady zanikly a byly nahrazeny místními národními výbory.

Obec Krašovice leží 15 km severně od Plzně na katastrálním území téhož jména v nadmořské výšce 418 m. Název obce vznikl zřejmě odvozením od víceslovného pojmenování ves lidí Krašových, popř. krásnějších.

Krašovice jsou poprvé připomínány ve 13. století, kdy se zde nacházela tvrz, na níž v roce 1252 sídlil Jetřich z Krašova. V roce 1364 je ve vsi doložena existence farního kostela sv. Jiljí, vystavěného Petrem z Vrtyby. Za husitských válek byla ves spálena a tvrz společně s kostelem pobořena. Tehdy se Krašovice staly součástí bělského panství, a to až do roku 1656, kdy byly kvůli zadluženosti majitele panství Jana Vikarta prodány. V té době se ve vsi nacházelo 6 poddaných, krčma a dva rybníky.

V 17. století se pak v držení vsi střídali Steinbachové z Kranichsteina a na Líšťanech. Podle

tereziánského katastru žilo v Krašovicích 5 hospodářů, 1 kovář, 1 panský šenkýř, 1 mlynář v panském mlýně o dvou kolech a 1 židovská rodina, která provozovala kramářství a řeznictví. Podle sčítacích operátů z roku 1869 se ve vsi nacházelo 5 židovských rodin. Jejich počet však postupně klesal a po roce 1918 máme doloženu již jen rodinu Oskara Münzera. Podle kroniky obce zde měla židovská komunita svoji modlitebnu, která musela na přelomu 19. a 20. století ustoupit stavbě silnice z Horní Břízy do Lozy.

Před zrušením patrimoniální správy byla ves součástí alodiálního statku Krašovice, jehož majiteli byli Antonín a Anna Raabovi. V novém územněsprávním členění v letech 1850–1945 připadla místní obec Krašovice do kraje Plzeňského a soudního okresu Manětín v politickém okrese Kralovickém. V listopadu roku 1919 obec žádala o přidělení k politickému a soudnímu okresu Plzeňskému, ale výnosem ministerstva vnitřní ze dne 5. února 1923 č. 3774 nebylo této žádosti vyhověno, protože obec k tomu neměla žádné naléhavé důvody.

V roce 1857 zahrnovala místní obec Krašovice dvě katastrální obce, a sice Krašovice a Bučí, ale na základě vyhlášení c. k. místodržitele pro Čechy došlo roku 1885 k jejímu rozdělení ve dvě místní obce – Krašovice a Bučí. V letech 1880–1923 je jako součást obce Krašovice uváděna samota Na Sádkách. V roce 1930 náležely k obci Krašovice ještě Kieswetterův mlýn, samota Sýpky, myslivna Cikánka a Krašovická myslivna. Obě myslivny do roku 1923 patřily do katastru obce Kaznějov, ale v souvislosti se změnou katastrálních hranic v tomto roce připadly do katastru obce Krašovice, který se rozšířil o dalších 355 ha lesa.

Obec patřila k obvodu Farního úřadu v Krašovicích. Při něm byla zřejmě roku 1778 založena farní škola, navštěvovaná dětmi nejen z Krašovic, ale i z Bučí, Trnové a Tatiné, která byla v roce 1871 přiškolená k Nekmři. Někteří žáci pak docházeli do měšťanské školy v Plzni, od roku 1931 do Horní Břízy a od roku 1939 do Dolní Bělé. Nejbližší železniční stanice pro obec byly umístěny v Kaznějově a v Horní Bříze, jimiž procházela trať plzeňsko-březenská, budovaná od 70. let 19. století. Krašovicemi také vedla okresní silnice plzeňsko-manětínská, jejíž úsek z Horní Břízy do Lozy začala stavět firma Müller a Kapsa na přelomu 19. a 20. století a obec se na něm finančně podílela. V roce 1924 byla zavedena osobní autobusová doprava na trase Plzeň – Manětín přes osadu Tlucnou, kde se nacházela i nejbližší zastávka pro obec Krašovice. Od roku 1931 začal jezdit z Krašovic do Plzně autobus soukromého podnikatele Šíra z Horní Břízy, ale také státní autobusy, které třikrát denně zajišťovaly spojení Krašovic s Plzní.

Poštovní úřad, telegraf a telefon pro obec se nacházely v Dolní Bělé. Krašovice již od počátku 20. století usilovaly o zřízení vlastního poštovního úřadu, k čemuž ale nikdy nedošlo. Četnická stanice byla od roku 1938 umístěna přímo v obci, do té doby patřily Krašovice do obvodu stanice v Kaznějově.

Krašovice byly obcí zemědělského charakteru s českým obyvatelstvem. Na konci 19. století však výrazně stoupl počet obyvatel pracujících v nýřanských uhelných dolech a v továrnách na Vískách, v Horní Bříze a v Kaznějově. Již v roce 1893 došlo k založení Hornického všeodborového spolku vzdělávacího pro Krašovice a okolí, v roce 1909 zde byla ustavena místní odbočka sociálně demokratické strany a o tři roky později Dělnická tělocvičná jednota. Po vzniku ČSR zde ještě vznikla odbočka Skupiny svazu dělnictva stavebního, kameno a keramického průmyslu. Někteří drobní zemědělci se pak od roku 1922 organizovali v Místní domovině domkářů a maloročníků pro Krašovice a Bučí.

Kromě rolníků a dělníků máme doloženy i drobné řemeslníky a obchodníky. Podle zápisů v obecní kronice se v Krašovicích v roce 1923 nacházel 1 kovář, 1 truhlář, 1 kolář, 2 obuvníci, 2 krejčí a 2 řezníci. Dále zde byly v provozu 2 hostince a 2 obchody – obchod se smíšeným zbožím Oskara Münzera a prodejna Západočeského konzumního družstva. Dařilo se i živnosti mlynářské. Asi v roce 1883 se začalo se stavbou Kieswetterova vodního a parního mlýna, v jehož objektu se v pozdějších letech nacházela pila a pekárna. V majetku rodiny Kieswetterů byl ještě tzv. Mlýnec na Krašovickém potoce, sloužící k mletí obilí, později k ubytování mlynářských pomocníků. Až do roku 1890 zde fungoval pivovar při panském dvoře. V 80. letech 19. století byla v Krašovicích

vystavěna obecní cihelna. Výroba cihel však zanikla ještě před vznikem ČSR.

Vedle zmíněných dělnických organizací a Domoviny existovaly v Krašovicích i další spolky. Kulturní a osvětovou činnost vyvíjel zpěvácký spolek Lumír, založený řídicím učitelem Václavem Hanzou už v roce 1887, a hospodářsko-čtenářská beseda, ustavená roku 1905. Druhý nejstarší spolek, sbor dobrovolných hasičů, vznikl v roce 1897. V roce 1910 začal v obci fungovat Spořitelní a záložní spolek pro Krašovice a okolí. Sokol byl založen v roce 1933 jako odbočka Sokola v Horní Bříze, ale již o rok později došlo k jeho osamostatnění.

Krašovice jsou také rodištěm dvou významných osobností. Přibližně v letech 1881–1892 zastával úřad starosty František König, který byl v roce 1889 zvolen zemským poslancem a v roce 1894 říšským poslancem za okresy Rokycany a Hořovice. O dva roky později figuruje jako náhradník přisedícího zemského výboru a člen výboru českého odboru zemědělské rady. V roce 1885 se zde narodil významný architekt Hanuš Zápal. Projektovat např. Benešovy a Masarykovy školy v Plzni, budovu tzv. Mrakodrapu v Plzni či školy v Plasích a Kaznějově.

První zmínky o činnosti obecního úřadu pocházejí z přelomu 19. a 20. století. Obec měla svého zástupce v místní školní radě. Volila si honební výbor a ustanovovala obecního hajného, lesního hospodáře, obecního posla a ponocného. Přibližně v letech 1900–1909 pronajímala obec ložiska kaolinu akciové společnosti Západočeské továrny kaolinové, šamotové a slovenské závody magnezitové v Praze. Vedle kaolinu se na krašovickém katastru asi od poloviny 19. století dobývalo také uhlí. Těžba v těchto uhelných malodolech, která zanikla před I. světovou válkou, byla několikrát přerušována a opět obnovována.

Na počátku 20. století se Krašovice potýkaly s finančními problémy. Obec měla jednak nezaplacené školní poplatky, jednak se zadlužila stavbou silnice a nové školní budovy. K tomu přispívala na stavbu umrlčí komory při zdejších hřbitově a dokončovala nový obecní dům pro chudé. Svých dluhů se snažila zbavit vybíráním pivní dávky a zvýšením obecních přírážek.

Volba prvního poválečného obecního zastupitelstva se uskutečnila 22. července 1919. Starostou se stal Jan Kovářík, prvním radním Václav Hájek a druhým radním Jan Košák. Od roku 1929 se schůze obecního zastupitelstva konaly v obecním domě pro chudé. Obecní rada ale většinou zasedala u starosty doma.

V obci byla zřízena finanční komise, stavební a bytová komise, hospodářsko-policejní komise, místní osvětová komise a obecní knihovna, která vznikla sloučením knihoven sboru dobrovolných hasičů, bývalého spolku Lumír a DTJ. V roce 1923 byla zvolena dvoučlenná letopisecká komise ve složení Jan König a František Pašek. Funkce kronikáře se ujal učitel Václav Grubr, jehož v roce 1938 vystřídal Jan Vynáhlovský, tovární kovář. Obecní zastupitelstvo také sestavilo zvláštní výbor pro zřízení pomníku 23 padlým vojínům, k jehož slavnostnímu odhalení došlo v roce 1923.

V roce 1928 odsouhlasilo obecní zastupitelstvo elektrifikaci obce, a Krašovice se tak o dva roky později staly jednou z prvních připojených obcí v manětínském okresu. V roce 1941 představitelé obce rozhodli o regulaci místních potoků a částečném odvodnění obce. Tento projekt byl zadán plzeňské firmě Ing. Jirí Peterschik. K jeho realizaci ale nakonec nedošlo, a to kvůli vysokým nákladům, vydání zákona o zákazu nových staveb i poměrně vysokému schodku v rozpočtu obce na rok 1941.

Činnost Obecního úřadu v Krašovicích byla ukončena v roce 1945 ustavením místního národního výboru.

Počet obyvatel a domů

Rok	Počet obyvatel	Počet domů
1850	282	neuveveno
1869	519	60
1880	571	69
1890	482	50
1900	430	49
1910	430	57
1921	460	65
1930	517 ¹	84

Přehled doložených starostů

František König	? 1881–1892
Jakub Prantl (úřadující I. radní)	1892–?
Václav Košák	? 1899–1901
Max Kock	1901–1903
Antonín Ingriš (úřadující I. radní)	1903–1907
Josef Kroft	1907–1911
Václav Dezort	1911–1914
Antonín Urbánek (zástupce starosty)	1914–1916
Antonín Urbánek	1916–1919
Jan Kovářík	1919–1928
František Pašek	1928–1945

1 Z toho 6 německých obyvatel

II. Vývoj a dějiny fondu

Fond Archiv obce Krašovice 1890–1945 (1950) tvoří archiválie vzniklé z činnosti Obecního úřadu v Krašovicích. Jedná se o 12 úředních knih, 8 podacích protokolů, 1 karton spisů a 1 plán. Z dochované písemné dokumentace není zřejmé, jakým způsobem byla ukládána. Od roku 1929 zasedalo obecní zastupitelstvo v místnosti obecního domu pro chudé, v níž se zřejmě nacházela i spisovna obecního úřadu. Část písemností mohla být ale uložena u starosty, neboť schůze obecní rady se většinou konaly v jeho domě.

Ve dnech 8., 9. a 10. října 1953 provedl okresní archivář Jaroslav Vavřík prohlídku a skartaci písemností ve škole a na MNV v Krašovicích a vybraný materiál obecního úřadu převzal do okresního archivu. K jeho zapsání do knihy přírůstků došlo dodatečně v roce 1996 pod číslem 962.

III. Archivní charakteristika fondu

Původcem archivního fondu AO Krašovice 1890–1945 (1950) je Obecní úřad v Krašovicích. Pořádání a inventarizace proběhly na základě metodického pokynu Archivní správy MV (Metodický návod na pořádání a inventarizaci archivních fondů Archiv obce, Archivní správa MV v Praze dne 31. ledna 2000, čj. AS/1-284/2000).

V roce 1953 provedl okresní archivář Jaroslav Vavřík prohlídku a skartaci písemností na MNV v Krašovicích. O tři roky později vybraný materiál obecního úřadu hrubě uspořádal. Josef Pankraz pak v roce 1961 vypracoval soupis písemností.

Během inventarizace nebyla provedena vnitřní skartace. Posteriora ve fondu tvoří několik záznamů v knize zápisů ze zasedání obecního trestního senátu z let 1928–1939 (1950), v knize přečinů a trestných činů z let 1890–1943 (1949) a v zápisech ze schůzí obecní rady z roku 1943 (1949). V posledně jmenovaných zápisech se jedná o záznamy týkající se výdeje benzínu a oleje v roce 1949.

Celkový rozsah fondu činí 0,44 bm. Zápisy ze schůzí obecního zastupitelstva (výboru) a komisí a zápisy ze schůzí obecní rady (inv. č. 1–10) byly zařazeny do I. kategorie, ostatní archiválie do II. kategorie. Písemnosti jsou psané česky a v době zpracování fondu se nacházely ve vyhovujícím stavu, nevyžadujícím restaurátorský ani konzervátorský zásah.

IV. Stručný rozbor obsahu fondu

Z dochovaných archiválií fondu Archiv obce Krašovice lze získat poměrně ucelený obraz o činnosti obecního úřadu i o politických, hospodářských a společenských poměrech v obci od konce 19. století do počátku 40. let 20. století. Významným pramenem jsou zejména zápisy ze schůzí obecního zastupitelstva (výboru) a komisí a zápisy ze schůzí obecní rady. Historický vývoj obce v době samostatného československého státu a protektorátu mapuje kronika obce Krašovice vedená v letech 1923–1976, uložená ve fondu MNV Krašovice. Její součástí jsou také přílohy, např. projev starosty Františka Königa při otevření nové školní budovy v roce 1890.

V. Záznam o uspořádání fondu a zpracování archivní pomůcky

Fond Archiv obce Krašovice 1890–1945 (1950) uspořádala Kateřina Nová a Zuzana Kliková. Inventář zpracovala Zuzana Kliková ve Státním okresním archivu Plzeň-sever se sídlem v Plasích v únoru 2009. Čistopis pomůcky v září 2009 zhotovila Zuzana Kliková.

V Plasích 18. září 2009

Kateřina Nová, Zuzana Kliková

Seznam použitých pramenů a literatury

Státní okresní archiv Plzeň-sever se sídlem v Plasích, *Okresní úřad Kralovice 1850–1945 (1948)*, sčítací operáty 1869 – Krašovice, inv. č. 719.

Státní okresní archiv Plzeň-sever se sídlem v Plasích, *MNV Krašovice (1923) 1945–1989 /neuspořádáno/*, kronika obce I. díl (s přílohami).

Státní okresní archiv Plzeň-sever se sídlem v Plasích, *Základní škola Krašovice – I. stupeň 1872–1986 /neuspořádáno/*, školní kroniky 1882–1939, 1938–1964.

Amtliches deutsches Ortsbuch für das Protektorat Böhmen und Mähren. Prag, 1940.

Bukačová, I. – Fák, J. a kol. *Severní Plzeňsko II. Historicko-turistický průvodce č. 7*. Plzeň, 1997.

Dundera, J. A. *Království české statisticky-polohopisně popsané. I. díl – Kraj plzeňský*. Praha, 1845.

Dyk, J. *Popis politického okresu Kralovického*. Praha, 1886.

Fák, J. (red.). *Historie ochotnického divadla na severním Plzeňsku*. Plzeň, 2006.

Flögel, J. *Praktická příručka pro obecní a okresní funkcionáře*. Praha, 1933.

Hledíková, Z. – Janák, J. – Dobeš, J. *Dějiny správy v českých zemích od počátku státu po současnost*. Jihlava, 2005.

Chytil, A. *Chytilův místopis Československé republiky*. Praha, 1931.

Kočka, V. *Dějiny politického okresu Kralovického*. Kralovice, 1930.

Kotyška, V. *Úplný místopisný slovník Království českého*. Praha, 1895.

Nováková, B. a kol. *Zeměpisný lexikon ČR. Obce a sídla A–M*. Praha, 1991.

Palacký, F. *Podrobný popis Království českého*. Praha, 1848.

Pašek, J. *Fragmentsy z historie obce Krašovice, okres Plzeň-sever*. 2001.

Profous, A. *Místní jména v Čechách, jejich vznik, původní význam a změny. II. díl – CH–L*. Praha, 1949.

Reichsgesetzblatt, 1849.

Reichsgesetzblatt, 1862, Teil IV., (Nr. 13, 5. 3.).

Retrospektivní lexikon obcí ČSSR 1850–1970. Praha, 1970.

- Sbírka zákonů a nařízení státu československého*, 1919 (částka 16., 31. 1. a 7. 2.).
- Sbírka zákonů a nařízení státu československého*, 1945 (částka 3., 5. 5.).
- Schwarz, F. *Výklad zákona obecního: zřízení obecní a řád volení v obcích*. Praha, 1898.
- Seznam míst v království českém*. Praha, 1872.
- Seznam míst v království českém*. Praha, 1886.
- Seznam míst v království českém*. Praha, 1893.
- Seznam míst v království českém*. Praha, 1907.
- Seznam míst v království českém*. Praha, 1913.
- Sklenář, J. *Obchod – průmysl, řemesla a živnosti na Kralovicku a Manětínsku*. Čistá, 2003.
- Sklenář, J. *Voda – mlýny a mlynáři na Kralovicku a Manětínsku*. Čistá, 1997.
- Statistický lexikon obcí v Čechách*. Praha, 1924.
- Statistický lexikon obcí v Zemi české*. Praha, 1934.
- Sýkora, M. – Drozda, R. *1873–2003. Plzeňsko-březenká dráha 130 let*. 2003.
- Tereziánský katastr český*. Praha, 1964.
- Verzeichniss der Orts-Gemeinden im Königreiche Böhmen*. Prag, 1961.
- Zákoník zemský království Českého*, 1886 (částka XIV., 22. 4.).
- Zákony a nařízení pro království České*, 1864 (částka 2., 16. 4.).
- Zetek, F. J. *Popis politického okresu Kralovického*. Kralovice, 1932.
- Zevrubný popis rozdělení země království Českého*. Praha, 1854.

Seznam použitých zkratk

AO	Archiv obce
ČSR	Československá republika
DTJ	Dělnická tělocvičná jednota
MNV	Místní národní výbor
MV	Ministerstvo vnitra

Inventární seznam

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Č. ev. jednotky
I. Knihy			
	Kronika obce I. díl (s přílohami)	1923–1945 (1976)	MNV Krašovice
1	Zápisy ze schůzí obecního výboru (22. 1. 1899–16. 7. 1911)	1899–1911	K 1
2	Zápisy ze schůzí obecního zastupitelstva (výboru) a komisí (4. 9. 1911–16. 9. 1934)	1911–1934	K 2
3	Zápisy ze schůzí obecní rady (10. 4. 1924–2. 5. 1929)	1924–1929	K 3
4	Zápisy ze schůzí obecní rady (9. 5. 1929–13. 8. 1931)	1929–1931	K 4
5	Zápisy ze schůzí obecní rady (20. 8. 1931–27. 8. 1933)	1931–1933	K 5
6	Zápisy ze schůzí obecní rady (26. 10. 1933–2. 5. 1935)	1933–1935	K 6
7	Zápisy ze schůzí obecní rady (9. 5. 1935–17. 12. 1936)	1935–1936	K 7
8	Zápisy ze schůzí obecní rady (7. 1. 1937–9. 2. 1939)	1937–1939	K 8
9	Zápisy ze schůzí obecní rady (30. 3. 1939–23. 12. 1942)	1939–1942	K 9
10	Zápisy ze schůzí obecní rady (4. 3. 1943–15. 2. 1944)	1943–1944 (1949)	K 10
	Zápisy ze schůzí mléčné komise	1941–1942 (1950)	MNV Krašovice
11	Kniha přečinů a trestných činů	1890–1943 (1949)	K 11
12	Zápisy ze zasedání obecního trestního senátu	1928–1939 (1950)	K 12

II. Spisový materiál

1. Registraturní pomůcky

13	Podací protokol (5. 12. 1921–25. 1. 1925)	1921–1925	R 1
14	Podací protokol (19. 1. 1925–28. 3. 1931)	1925–1931	R 2
15	Podací protokol (20. 3. 1931–5. 2. 1934)	1931–1934	R 3
16	Podací protokol (29. 1. 1934–23. 4. 1936)	1934–1936	R 4
17	Podací protokol (7. 4. 1936–26. 11. 1938)	1936–1938	R 5
18	Podací protokol (26. 9. 1938–5. 7. 1940)	1938–1940	R 6

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Č. ev. jednotky
19	Podací protokol (4. 6. 1940–21. 9. 1942)	1940–1942	R 7
20	Podací protokol (30. 8. 1942–25. 2. 1945)	1942–1945	R 8

2. Spisy

21	Stavba silnice Horní Bříza – Loza	1899–1901	N 1
22	Stavba lávky přes potok k rybníku	1936–1937	N 1
23	Rozpočet na stavbu hradby kolem hřbitova	[1921]–[1940]	N 1
24	Projekt úpravy místních potoků a částečného odvodnění obce	1941	N 1
25	Úprava katastrálních hranic obce	1919–1923	N 1
26	Výkaz honiteb	1934	N 1

III. Plány

27	Plán hasičského skladiště (Plán na postavení hasičského skladiště pro Sbor dobrovolných hasičů v Krašovicích na parcele č. kat. 4) Krašovice, 1:720 a 1:50, rukopis kolorovaný, papír, 84 x 30 cm	1933	M 1
----	---	------	-----

Název archivní pomůcky:	Archiv obce Krašovice
Značka fondu:	AO Krašovice
Časový rozsah:	1890–1945 (1950)
Počet evidenčních jednotek:	22 (12 úředních knih, 8 podacích protokolů, 1 karton, 1 plán)
Počet inventárních jednotek:	27
Rozsah v bm:	0,44 bm (úřední knihy – 0,14 bm, podací protokoly – 0,18 bm, karton – 0,11 bm, plán – 0,01 bm)
Stav ke dni:	18. 9. 2009
Zpracovatelé archivního fondu:	Kateřina Nová, Zuzana Kliková
Zpracovatel archivní pomůcky:	Zuzana Kliková
Počet stran:	15
Počet exemplářů:	4
Schválila:	Martina Matušková

dne 18. 9. 2009 – č. j. SOAP/060-483/2009

Nově vymezené a revidované evidenční jednotky při GI 2012-2013

Název archivní pomůcky: Archiv obce Krašovice
Značka archivního fondu: AO Krašovice
Číslo EL NAD: 97
Číslo AP: 214
Časový rozsah: 1890-1945 (1950)
Počet evidenčních jednotek: 22 (12 úředních knih, 8 podacích protokolů, 1 karton, 1 technický výkres (inv. č. 27))
Počet inventárních jednotek: 27
Rozsah v bm: 0,44
Stav ke dni: 25. leden 2013
Vypracoval: J. Kříž, M. Hanzlíčková